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Niederschrift
zur 20. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Obernhof

Sitzungstermin: Dienstag, 18.04.2023

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 19:55 Uhr

Ort, Raum: im Ev. Pfarrhaus, Hauptstraße 41 in Obernhof

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 15 vom 13.04.2023

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von
Herr Karl Friedrich Merz

Von den Ratsmitgliedern
Herr Siegfried Jensen
Herr Volker Rack

Von den Beigeordneten
Herr Hans-Christian Hahn - Erster Beigeordneter, mit Ratsmandat -
Herr Markus Lotz - 2. Beigeordneter, mit Ratsmandat -
Frau Monika Kahm - 3. Beigeordnete, mit Ratsmandat -

Es fehlen:

Von den Ratsmitgliedern
Herr Uwe Haxel - entschuldigt -
Frau Anja Hölzemann - entschuldigt -
Herr Oliver Schadeck - entschuldigt -
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Tagesordnung:

1. Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher gefassten Beschlüsse

2. Haushaltssatzung und –plan der Ortsgemeinde Obernhof für das Haushaltsjahr 2023;
hier: Überarbeitete Version
Vorlage: 19 DS 16/ 0097

3. Bauangelegenheiten - vorsorglich -

4. Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich -

5. Auftragsvergaben - vorsorglich -

6. Mitteilungen und Anfragen

6.1. Rheinland-Pfalz-Tag

6.2. Sachstand Holzeinschlag

6.3. Wingerthütte

Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

Zu der auf heute, Dienstag, den 18.04.2023 wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten

schriftlich per Ratsinfosystem und im Mitteilungsblatt „VG Bad Ems - Nassau“ unter Mitteilung

der Tagesordnung ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen.

Von neun Ratsmitgliedern sind ab 19:05 Uhr sechs anwesend, somit ist der Ortsgemeinderat

beschlussfähig.

Einwände gegen die Einladung und die Tagesordnung werden nicht erhoben.

Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung werden nicht erhoben.

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher gefassten
Beschlüsse

Keine.
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TOP 2 Haushaltssatzung und –plan der Ortsgemeinde Obernhof für das
Haushaltsjahr 2023; hier: Überarbeitete Version
Vorlage: 19 DS 16/ 0097

Ortsbürgermeister Merz berichtet von seinem Gespräch mit Frau Hartenstein (VG)

zum vorliegenden Haushaltsplan/Haushaltssatzung der Ortsgemeinde Obernhof

für das Jahr 2023.

Frau Hartenstein sieht den Haushalt von Obernhof perspektivisch mit einer

negativen Tendenz, was die Gestaltung künftiger Haushalte erschweren wird.

Die der Beschlussvorlage beiliegenden Unterlagen werden im Ortsgemeinderat

intensiv gesichtet und besprochen. Durch die bereits mehrfach beschlossenen

Anpassungen des Haushalts der Vergangenheit konnte mit dem vorliegenden

Haushalt ein positives Ergebnis erreicht werden. Die Einzelpositionen im Haushalt,

welche angepasst wurden, waren bereits Diskussions- und Gesprächsstoff in den

letzten Sitzungen des Gemeinderates, so dass hierzu kein weiterer

Abstimmungsbedarf besteht.

Einstimmiger Beschluss:

Der überarbeiteten Haushaltssatzung der Ortsgemeinde Obernhof für das
Haushaltsjahr 2023 einschließlich der Planungsdaten 2024-2026 wird
zugestimmt

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 3 Bauangelegenheiten - vorsorglich -

Entfällt.

TOP 4 Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich -

Entfällt.



4

TOP 5 Auftragsvergaben - vorsorglich -

Entfällt.

TOP 6 Mitteilungen und Anfragen
TOP 6.1 Rheinland-Pfalz-Tag

Ortsbürgermeister Merz unterrichtet den Ortsgemeinderat bezüglich des aktuellen

Standes des bevorstehenden RLP-Tages.

Die Winzer der Ortsgemeinde Obernhof werden einen Stand im Sektor Nummer

36, Gourmetmeile im Kurpark, erhalten

Ortsbürgermeister Merz beruft die am RLP-Tag Beteiligten zu einem Treffen am 3.

Mai.2023 ins Dorfgemeinschaftshaus.

TOP 6.2 Sachstand Holzeinschlag

Durch den Beigeordneten Hans-Christian Hahn erfolgt die Frage nach dem Stand

des Holzeinschlages.

Ortsbürgermeister Merz teilt mit, dass das seitens der OG Obernhof verkaufte und

beauftragte, geschlagene Holz nunmehr nummeriert am Weg zur Abholung für die

Käufer bereit liegt. Es wird festgestellt, dass bislang noch keinerlei Rechnungen

oder Mitteilungen durch die Verbandsgemeindeverwaltung an die einzelnen

Holzkäufer versandt wurden. Ortsbürgermeister Merz teilt mit, dass er hierzu keine

Kenntnis habe.
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TOP 6.3 Wingerthütte

Mit der im Zuge der Flurbereinigung zu errichtenden Wingerthütte auf dem Gebiet
der Ortsgemeinde Obernhof soll noch im April begonnen werden.

Es ist angedacht, dass die entsprechende Wingerthütte bis zum Weinbergfest im
Juni diesen Jahres fertiggestellt ist und in diesem Zuge entweder vorgestellt oder
genutzt werden kann.

__________________________ ____________________________
Vorsitzender Schriftführer/in


